



AYER

Ya se sabe que a Febrero le ha llorado siempre de...
La fiebre de construcción en nuestra ciudad sigue a buen ritmo...

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
VISITAS.— El Jefe Provincial y Gobernador civil camarada José Antonio Serrano Montalvo...

Diputación

SESION DEL PLENIO.— Mañana a las once y media celebrará su sesión plenaria mensual la Diputación Provincial...

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las Farmacias:
LEGIDO, P. de la Paz, 9. MARTIN, Avda. Lidón, 12.

CUPON Pro - Ciagos

En el sorteo celebrado en la noche de ayer ha sido premiado el número 555.

Anuncios Económicos

- MAQUINAS WERTHEIM la máquina de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contador y plizas. Depósitos. Calle José Antonio, 7. CASTELLON.
PEGASO BARAJAS, 120 H. P. nuevo vendo. MARTIN FONT. Marv, 11, Valencia. Teléfono 28-42-02.
SE ALQUILA PISO amueblado. Razón: Vera, 36.
EN TALLERES FORPI, se necesitan operarios cerrajeros. Av. Hermanos Bou, 28-Tel. 1933.
VENDO PISOS en sitio céntrico. Informará: José Escuder, Conde de Peñagosa, 1, Castellón.
SE NECESITA dependiente fábrica Gaseosas, Razón P. Verdader 7 teléfono 3377.
VENDO MAQUINA seleccionador trigo, separando cebada, centeno, vezas y demás semillas. Razón: Francisco Valero, Nostro bar, LA LLOSA.
VENDO coche Citroen 11 normal, buen estado, precio convencional. Razón: Trinitario Beltré, Estación TESSA.

EL TIEMPO EN CASTELLON

(DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO)
BOLETIN CORRESPONDIENTE A LAS SIETE DE LA TARDE DE AYER
Temperatura mínima: 71 grados a las 7 horas y 30 minutos.
Temperatura máxima: 107 grados a las 15 horas y 30 minutos.
Humedad relativa a las 7 y 13 horas: 26 y 18 %, respectivamente.
Insolación eficaz: 10 horas y 5 minutos.
Recorrido del viento en veinticuatro horas: 356 kilómetros.
Dirección dominante del viento: NO.
Precipitación en 24 horas: hasta las 19 horas: nula.
Presión atmosférica a las 19 horas: 762.3. Tendencia: subiendo.

SUCESOS
VIVER
ACCIDENTE SIN DESGRACIAS PERSONALES
En el km. 22 hm. 6 de la carretera de Jerica-Zucaina y con destino a Montanejos, procedente de Valencia, el camión matrícula CU 1-1868, con cargamento de garrafas vacías y paquejería conducido por Francisco Cabo García de 24 años, vecino de Manises al llegar al citado punto y al tomar la curva se le agarró la dirección, no pudiendo controlar el vehículo, aunque ejerció la máxima presión sobre los frenos, según manifestó el mismo conductor, precipitándose por el terraplen existente junto a la carretera, dando una vuelta de campana quedando inclinado sobre su lado izquierdo quedando detenido al chocar con un olivo, evitando se precipitase al fondo del barranco quedando a una profundidad de cuatro metros.
El citado conductor sufrió lesiones leves en la cabeza y mano derecha y el ayudante Vicente Santolara Huerta, de 39 años, con lesiones de igual carácter en ceja y mejilla derecha.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

CENSO INDUSTRIAL
Se recuerda a los propietarios, directores, gerentes o encargados de industrias, empresas establecidas en Castellón, que deben enviar a la Comisaría de Policía (Brigada Social) relación de altas y bajas del personal el mismo día en que se produzcan, a efectos de estadísticas en el Censo Industrial.
Al mismo tiempo se previene a los que habiéndose establecido recientemente (incluso establecimientos) y no lo hubieran efectuado, deben remitir a la misma oficina, filiación completa del personal que trabaja a su servicio así como la del dueño o encargado del mismo, con objeto de dar de alta a la industria en el citado censo industrial.

RELACION NUMERICA DE CABEZAS DE GANADO SACRIFICADAS AYER EN EL MATADERO MUNICIPAL

Table with 2 columns: Animal type and Quantity.
Lanar y cabrio mayor 12
Lanar y cabrio menor 51
Lanar y cabrio lechal 82
Termeras 15
Cerdas 33
Equino 16

Por el Gobierno Civil han sido autorizados los alcaldes de Onda y Vall de Uixó para que puedan emplear estiramina u otros productos venenosos habituales en sus respectivos términos municipales con el fin de exterminar los animales dañinos.

Por la Dirección General de Administración Local se autoriza al Ayuntamiento de Villafamés para modificar las plantillas de personal, en el sentido de emborazar la plaza de obrero de plantilla existente en las mismas perteneciente al grupo de subalternos.

D. Daniel Iniesta Domínguez, vecino de Cortes de Arenoso, ha presentado en la Jefatura de Minas del Distrito de Valencia, una solicitud de permiso de investigación de 112 perforancias de mineral lignito en el término municipal de Cortes de Arenoso.
Actualmente se encuentran vacantes las plazas de juez de Paz sustituto de Luchente y juez de Paz de Torrechiva.

MEDITERRANEO en la provincia MORELLA

Fiestas Sexenales
Una actividad febril, silenciosa y callada, se nota latente en el vecindario. Los vecinos, agrupados por calles, ya tienen confeccionados sus diseños, para adornar con guirnaldas y flores de papel, los trayectos correspondientes, y noche tras noche, se van perfilando los proyectos.
Las distintas Comisiones están nombradas, y comienzan los acuerdos a tomar cuerpo. El espíritu esencialmente católico del pueblo, llevado de su amor y devoción a la Santísima Virgen de Vallivana, prepara con la antelación necesaria, el rendimiento de su piedad, plástica de fé y entusiasmo.
La Junta de Fiestas, convocada a los artistas pintores, premiando con mil pesetas al boceto ganador, lleva representadas en el Teatro Municipal, con singular acierto, diversas obras teatrales, a fin de dotar a la Arciprestal, de un magnífico equipo de estatuas, para las fiestas sexenales. Las cuotas semanales, van engrandeciendo el caudal necesario, a fin de hacer frente a los innumerables gastos que se avecinan, y conseguir el éxito esperado.
Actividad por doquier. Al frente, nuestro Alcalde entusiasta, el Jefe Local con su dinamismo y fervor morellano, y el Reverendo párroco, con su constante preocupación por su Virgencita, secundados por organismos, empresas, y tantos sienten el deber de contribuir a obra tan gran a los morellanos, porque se trata de honrar a su Excelso Patrona.
Antes, pues, el tiempo corre, y aunque el entusiasmo es ejemplar y eficiente, nadie debe rehuir el esfuerzo que se le recabe. — CORRESPONSAL.

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA
POR MIROSPA
VERTICALES: 1. — Máquina antigua de guerra que tiraba grandes piedras. (al revés) Isla helénica del Mar de Irlanda.
2. — Parte del río próxima a su extrada en el mar. Letra griega. (al revés) Confección.
3. — Partícula inseparable. Negación. (al revés) Vallado, tapia.
4. — Cofre de cuero. Siglas comerciales.
5. — (al revés) Negación. Recogerá las anclas.
6. — Plantas ninfáceas de flores odorosas de color blanco. Símbolo químico. (al revés) Pueblo de Vizcaya.
7. — Principio árabe. Río de Francia. Escuchó.
8. — (al revés) Isla del Mar Egeo. Equivocaciones.
SOLUCION AL NUMERO 1688
HORIZONTALES: 1. — Emulsi.
2. — Riol. Nudo.
3. — IL.
4. — oracA.
5. — Allana.
6. — Na. BI. Ag.
7. — Patena.
8. — Casal.
9. — Ron. CI.
10. — Amar. Tic.
11. — Colocado.
VERTICALES: 1. — Eridaio.
2. — Mol. La. Como.
3. — In. of. Penal.
4. — Trabes.
5. — En. anitaP.
6. — Lorc.
7. — Adua. An. cid.
8. — SOS. Agárico.

Afítese con un rasurador... DIPLOMAT el mejor

Productos de belleza Laurendor
se complace en poner en conocimiento del selecto público femenino de CASTELLON y provincia, que la eminente profesora de belleza
Elena J. Chavalera
efectuara DEMOSTRACIONES del maquillaje fuido HIDROACIDO MASKOP
Ultima creacion de sus importantes laboratorios, en el
HOTEL SUIZO
Para la distinguida clientela femenina de PERFUMERIAS BLANCH
los dias 27 y 28 Febrero y 1-Marzo.
PARA INVITACIONES EN LA CENTRAL Y SUCURSALES DE DICHAS PERFUMERIAS

MEDITERRANEO en la provincia MORELLA

Ayer en la Filarmónica
Un gran recital y un rotundo éxito de Juan Pedrosa
El tiempo adverso restó público al concierto de la Filarmónica pero estarnos seguros de que quienes no se encontraron con fuerzas para superar el retraimiento que imponía el frío viento, quedarían recelosos ante la promesa de un excelente concierto. Estaban en lo cierto. Juan Pedrosa que había comenzado un tanto frío, le bastaron unos pocos compases para cobrar calor en sus dedos y verter una interpretación del "Concierto en Re Menor" con fácil superación de los matices y constantes cambios de ritmo que lleva en sí la partitura de Benedetto Marcello. J. S. Bach. Luego ya el público se le fué aproximando, porque él sabía llegar hasta el auditorio sin espavientos de galería, sino con esas versiones acertadas, con un mecanismo estupendo, con una técnica correcta, con una independencia de manos magnífica y un sostenido ritmo n.º 12" de A. N. Scriabin terminó por culmar de satisfacción al auditorio. Esta complacencia se demostró con los profundos y fuertes aplausos los cuales hicieron salir a Pedrosa repetidas veces a las tribunas que para acallar los muestros de aprobación con que se le premiaba, hubo de sonreír nuevamente ante el legrado para ofrecernos una romántica versión del "Vals en Do sostenido menor" de Chopin, que volvió a ser ovacionado insistentemente, en grado tal que otra vez se repitieron las salidas del concertista, que otra vez aún hubo de prolongar el programa con el "Vals en Re menor" de Chopin que igualmente fué muy aplaudido por la gentileza y donaire con que fué interpretado. El público, que nos seguimos por sus cálidas expresiones de satisfacción, creemos que nunca se hubiera cansado de escuchar las interpretaciones de este indudable valor de la música española cuya fama rebasa ya las fronteras patrias. — G. P.

TEATRO CINE SINDICAL
HOY: 7:30 y 10:30.
Extraordinario éxito de la interesantísima producción LOS VIOLENTOS
Completará programa Un IMAGENES dedicado a nuestra provincia y NO-DO

ALMACEN FRIGORIFICO PUBLICO
Se complace en comunicar la apertura de una nueva sala frigorífica para la conservación de frutas, especialmente dedicada a la naranja.
Avda. Hnos. Bou, 61. Teléfono 3345.

CARTELERIA PARA HOY EMPRESA ESYDE S. L.
SABOYA. — "Fantasía". — TM.
REN. — "Anastasia". — AM.
RIALTO. — "4:30". — Infantil.
" — "Aventuras de MI Carson". — TM.
RIALTO. — "6:45 Continúa". — "Aventuras de MI Carson" y "El Fotogénico". — TM.
CAPITULO. — "La Casa número 32". — "La Ladrona, su padre y el taxista". — AM.

AYUNTAMIENTO DE MORELLA JUNTA DE FIESTAS SEXENALES
Concurso para la confección del Cartel mural
Hasta el día 30 de Marzo próximo, pueden presentar sus artísticas pinturas a quienes interesa, sus bocetos en este Ayuntamiento, se concederá el premio de 1.000,00 pesetas al que resulte elegido por la Junta de Fiestas, quedando obligado el pintor a confeccionar el cartel original de las dimensiones 95 x 70 centímetros con el siguiente texto: "Morella, Fiestas a la Santa Virgen de Vallivana, Sexenio XLIV, 23 Agosto a 2 Septiembre 1958", cuyo cartel quedará de propiedad y a disposición del Ayuntamiento para editarlo.
Morella, 7 de Febrero de 1958.
El Alcalde,
Firmado: JUAN QUEROL.

PRESTAMOS AGRICOLAS
Transacción rápida, 375 % interés
Libre de Derechos Reales y Utilidades
ANGEL PEREZ PONZ
Gestor Administrativo Colegiado
Mayor, 11 CASTELLON

# Castellón no debe dejar pasar la oportunidad de este momento

## Si se viesen realizados los principales proyectos del Ayuntamiento, quedaría incorporada a las ciudades españolas de mayor rango cosmopolita y económico

### Interesantísimas declaraciones del Alcalde, camarada José Ferrer Forn, con ocasión del primer pleno de la nueva Corporación Municipal que se celebrará esta tarde

Esta tarde celebra su primera sesión plenaria ordinaria el Ayuntamiento después de la renovación y de la toma de posesión de los nuevos concejales. Con ello coincide el que iniciemos en MEDITERRANEO una más amplia información municipal con la publicación de referencias más detalladas de las sesiones del Pleno y de los trabajos de las comisiones. Parece, pues, ocasión adecuada, ya que en cierto modo con la renovación de sus componentes el Ayuntamiento entra en una nueva etapa, para acercarnos al Alcalde, camarada José Ferrer Forn, y pedirle un breve repaso de conjunto del momento actual de nuestra ciudad, y al mismo tiempo, un rápido análisis de la coyuntura local en que la Corporación va a iniciar esta tarea que corresponde al nuevo equipo rector del Municipio.

Las cosas del Ayuntamiento, del nuestro en Castellón y de cualquier otra en su propio ámbito local, llegan siempre de modo muy vivo a la gente, que las registra según los gustos y apreciaciones con la mayor viveza. Por ello lo municipal es siempre en cierto modo polémico, y en torno a ello pueden recogerse en la calle los ecos más opuestos. El Alcalde, castellonense íntimo y entrañablemente ligado a su pueblo, comprende esta característica de las cosas municipales y por ello atiende nuestro requerimiento con el cordial interés de que facilitemos al lector la exposición rápida pero expresiva, del momento que Castellón vive en el proceso de su desarrollo, y a la vez el planteamiento que el nuevo Ayuntamiento se ha hecho de lo que va a ser su tarea en líneas generales. A los tres años de su llegada a la Alcaldía, Pepe Ferrer Forn está en condiciones de contemplar lo que ha sido la primera etapa, mejor diríamos la fase inicial de su labor en el puesto al frente de un grupo de colaboradores destacados, y ello no como reposado y exaltivo de una tarea, sino en conjunto, en valoración total, como base para exponer lo que por su parte y por la de los concejales que ahora componen la Corporación, se desea venga a ser esta nueva fase, esta otra etapa que en cierto modo comienza esta tarde a tomar plantamiento público en cuanto el nuevo Ayuntamiento se reúna a puertas abiertas en el primer pleno ordinario de su período de mandato.

La conversación con el Alcalde, en el plano de una charla sin protocolos ni la que él repasa con rigurosos orden las cosas y expone planes con toda la precisión fruto de un estudio repetido, permite concretar estos informes que en resumen le pedimos en torno a

unos cuantos aspectos centrales de la actualidad local, sobre la que el camarada José Ferrer Forn disertará siempre con el sereno pero entusiasta cariño que le lleva a esa fecunda dedicación que caracteriza su presencia en la Alcaldía.

En su opinión, le decimos inicialmente, qué características principales, más significativas, ha tenido la evolución de Castellón en los últimos tres años y la labor municipal que la ha impulsado?

#### LA EVOLUCION DE CASTELLON

—«La evolución de Castellón durante estos tres últimos años ha sido motivada, en primer lugar, por la transformación industrial de las actividades económicas de la ciudad, que han creado un clima ciudadano distinto de la psicología rural, clásica de nuestro pueblo. La pasada helada nos demostró este cambio, haciendo casi insensible a las masas obreras la crisis que motivó aquella catástrofe, pues la industria absorbió la mayoría de los jornaleros.

El Ayuntamiento ha procurado durante estos años, aparte de la específica función administrativa, fomentar e inculcar a la hacienda privada la necesidad de cooperar al desarrollo urbanístico y cosmopolita de Castellón apoyando, principalmente y fomentando, en la medida posible, la construcción de viviendas por particulares, secundando así el plan iniciado hace dos años y que de seguirse con el mismo ritmo en el plazo de cuatro o cinco años más permitirá considerar totalmente resuelto el pavoroso problema de la falta de viviendas».

#### LA LABOR PROXIMA

Sobre esta base, qué orientación, en líneas generales, va a tener la labor de la Corporación que hoy celebrará su primer pleno?

—«Estimo que la Corporación Municipal debe seguir las directrices marcadas durante este último trienio, en el que como podrá verse —observando con un poco de perspicacia—, el Ayuntamiento se preocupó más de problemas generales, de carácter trascendente para el futuro, que de realizaciones inmediatas; y así, junto a los planes generales sobre construcciones escolares, viviendo ya constante preocupación cultural de nuestra ciudad, a base de nuevas construcciones, tenemos la nueva Normal, comenzada ya, la Casa de la Cultura aprobada y las numerosas aulas que constituyen los cuatro Grupos Escolares próximos a terminar, y ha de seguir la norma iniciada para que pronto veamos realidad la promesa de tener la Escuela de Maestría Industrial,

que tan solo está pendiente de que facilitemos solares al Ministerio de Educación Nacional; y otra aspiración muy estudiada, gestionada y en vías de que cristale en realidad, es la de contar, como consecuencia de la aplicación de la Ley de Enseñanzas Técnicas, con Escuela de Peritos Agrónomos, y si decir tiene que continuando estas orientaciones eficientes, si Castellón estuviera predispuesto y las fuerzas económicas y Entidades de Crédito nos ayudaran, tendríamos pronto Facultad de Derecho, pues me consta la buena predisposición de los Ilustres Padres Agustinos para que este propósito pudiera ser realidad. Con todo ello creo que se cambiaría la fisonomía social de Castellón.

Significando la orientación de realizar actos de gobierno que tiendan al futuro de nuestra ciudad, otra obra importantísima, que ha suscitado muchísimos comentarios y que esta Corporación tengo la seguridad de que la continuará, pues aparte de lógicas razones de conveniencia está totalmente identificada con ella, es la urbanización de la Playa. Con arreglo a las normas de adjudicación, el compromiso es que en el plazo de cinco años nuestra playa sea, no una playa nacional, sino una playa de rango europeo, en la que puedan tener acogida todas las expansiones suntuosas y turísticas posibles en estos tiempos.

Puedo asegurarle que en el planteamiento de esta obra se ha mirado más que la trascendencia urbanística y económica, la repercusión futura sobre las clases obreras de la ciudad, que al tener un núcleo turístico de importancia, serán las más directamente beneficiadas, porque especialmente requerirá durante todo el año una ingente masa de jornaleros, empleados, obreros del gremio de hostelería, mecánicos, etcétera, que elevando el ascenso nivel de nuestros obreros, absorberán la inmensa masa inmigratoria de otras provincias y de la propia de Castellón.

Igualmente creo que hemos de seguir la norma de gestión de la ayuda del Poder Central, que tan prodiga hemos tenido en estos años, construyendo en nuestra ciudad aquellos edificios que tanto para el Ejército como para la Administración de Justicia, ministerios de la Vivienda, Marina y Obras Públicas, deben llevarse a cabo. Todos éstos que he citado están ya proyectados y no dudo que en el período de mandato de la Corporación que entra será realidad. Es la forma más barata y más cómoda, para nuestros vecinos, de urbanizar Castellón».

#### LA ORDENANZA SOBRE CONSTRUCCION Y SANEAMIENTO

—«¿Qué influencia crees tendrán en el futuro inmediato de Castellón la nueva Ordenanza sobre construcciones y la delimitación de zonas industriales aprobadas no hace mucho por el Ayuntamiento?

—«La Ordenanza sobre Construcción y Saneamiento era una necesidad que se sentía desde hace mucho tiempo. Durante la regencia de las anteriores Corporaciones a mi Alcaldía, ya se planteó este problema, cuya aprobación, costosísima, se fué demorando, y ha sido empleo de todos y muy especialmente de la Comisión de Fomento, el que fuera realidad este propósito, que destrerrará las anárquicas construcciones que tantas preocupaciones nos producen, dando el camino para la uniformidad de construcciones, por calles, por sectores y, sobre todo, para el aprovechamiento de solares y la expansión vertical de las construcciones en Castellón.

La creación de zonas destinadas al emplazamiento de industrias, que no es lo mismo que zonas industriales, da al campo industrial la acogida que su expansión merece y le produce los beneficios de extensión tributaria municipal total, estimulando la

creación en nuestro término de industrias de gran riqueza y trabajo.

Recuerdo sobre este particular que una de las mayores preocupaciones que hemos tenido desde el primer momento es evitar toda paro obrero y la mayor satisfacción que me cabe es que durante toda mi permanencia en el Ayuntamiento, no obstante las crisis y catástrofes climatológicas, todos los obreros de Castellón han tenido jornales en todo momento y circunstancias».

#### EL PRESUPUESTO PARA EL ACTUAL EJERCICIO

—«Creemos que para el público tendría interés algún comentario del Alcalde sobre el presupuesto para este ejercicio y las orientaciones sobre su distribución. ¿Cómo ha quedado planeado el gasto de las distintas comisiones?

—«En el presupuesto actual, cercenado en un porcentaje elevado, debido a las justas medidas de Gobierno del aumento de los sueldos de los funcionarios de Administración Local, incrementado por las ventajas gratuitas que ha dado la Corporación, se ha procurado mantener el ritmo urbanístico de años anteriores, destinando cantidades que no devesen contribuir a especulaciones y que tienden a la conservación de los servicios y obras municipales.

Es tan compleja la forma de distribución del presupuesto que considero difícil en una simple entrevista dar una orientación, aunque sea muy general, sobre su forma y distribución, ya que el presupuesto de Hacienda, de Cargas municipales y el de Gobernación, principalmente personal, absorben la mayoría del mismo y el 10 % queda bloqueado en virtud de una reciente disposición para urbanizaciones y expropiaciones, de cuya partida, una cantidad quedó contraindicada para el pago parcial, en varios años, del Paseo Marítimo del Graó, adjudicado, como ya sabéis, a una empresa castellonense.

Durante el poco tiempo que hevan los nuevos concejales en el Ayuntamiento, he visto con agrado el criterio unánime de continuar las iniciadas orientaciones de concertes fiscales municipales con las distintas actividades por sectores tributarios, evitando con ello las engorrosas inspecciones y controles siempre desagradables».

#### LAS METAS DE CASTELLON

—«¿Cuáles son las metas que consideras pueda alcanzar Castellón en esta nueva etapa de tres años encauzados por la nueva Corporación municipal?

—«Si la nueva Corporación viera realizados los proyectos a que se han aludido en el curso de esta conversación, Castellón saldría de la categoría de ciudad media para incorporarse a las ciudades españolas de mayor rango cosmopolita y económico. Creo tenemos en nuestras manos los medios para ello y solo falta el tesón, y el apoyo y la ayuda de todos aquellos que por su situación social en el ámbito ciudadano deben prestar ayuda a que su posición de castellonenses y españoles les obligue».

La conversación con el Alcalde continúa en este punto de exaltación que sus últimas palabras marcan, aunque el tono sea tranquilo y sereno. Pero de común

acuerdo convenimos con él que lo transcrito basta para esta entrevista en su traducción al lector.

Por nuestra parte, al repasar detenidamente lo que nos ha manifestado el Alcalde de la ciudad, hemos de confirmar la convicción de que hay en sus palabras afirmaciones muy importantes, dignas de ser meditadas y sobre todo de que encuentren en los sectores y en los medios de la ciudad con significación marcada, un eco activo y entusiasta. Como señala el Alcalde muy acertadamente, Castellón ha cambiado por completo su naturaleza y su perfil, dejando atrás su ruralismo y su mediocridad, y está en condiciones de esforzarse ambiciosamente por el futuro. En las líneas de esta política municipal perfiladas en el momento en que un nuevo equipo de gestión del Municipio va a iniciar su labor, concreta Pepe Ferrer Forn grandes posibilidades para nuestra ciudad, a cuya consecución deben cooperar cuantos en ella aspiran a que esas grandes metas tan perfectamente expresadas en las respuestas del Alcalde se alcancen a su tiempo y hagan de Castellón lo que cada vez está más en sus manos conseguir definitivamente. Sinceramente queremos expresar la esperanza, más aún, la seguridad, de que el Ayuntamiento que hoy celebra su primer pleno ordinario, llevará muy adelante a la ciudad en este rumbo.



## Ante la gran semana taurina de la Magdalena

### Junto a la corrida, las novilladas han despertado extraordinario interés

En los últimos años vienen las fiestas de la Magdalena señalando una cada vez más elevada categoría taurina. Siempre tuvo nuestra gran fiesta una fecha de extraordinaria significación en cuanto a su jornada de toros, pero últimamente, las circunstancias especiales que han ido elevando la afición y la tensión taurina en Castellón, dieron a los festejos un aire de mayor atractivo para el público.

La corrida de este año, como ya hemos dicho, mantiene ese tono de calidad excepcional en lo que respecta al día mismo de la Magdalena. Antonio Ordóñez y Chamaco, figuras cumbres e indiscutibles en los estilos opuestos, harán el paseillo acompañados de Pepe Cáceres, un torero que ya el año pasado participó en nuestra corrida y sorprendió en ella ofreciendo al público unos de los mejores momentos que la corrida tuvo. En aquellos destellos de un arte que por su primer momento entusiasmó a los aficionados a los toros, Pepe Cáceres se ganó al público de Castellón y hizo oposiciones para ser repetido en la corrida de la Magdalena de 1958. Así viene el cartel nuevamente, y estamos seguros que con los lazos que le atan a Castellón, afirmados no hace mucho por su participación en el magno festival que se celebró en nuestra plaza, Pepe Cáceres vendrá dispuesto a triunfar plenamente, a reitellar su gran calidad puesta recientemente de relieve con exitos resonantes en Colombia, y a poner en el cartel del día de la Magdalena, entre el clasicismo de Antonio Ordóñez y el dramatismo de Chamaco, los destellos de su torero finísimo, primoroso, cautivador tanto por el aire total de su arte, como por los detalles preciosos de un estilo inimitable.

Las dos grandes novilladas. Pero con ser mucho el atractivo de la corrida y destacada la significación de la fiesta taurina propiamente del día de la Magdalena, apenas esa tarde habrá terminado el gran festejo cuando ya nuestro público podrá entregarse plenamente al apasionado comentario en torno a las dos grandes novilladas, la del lunes de la Magdalena y la del domingo siguiente.

La primera de las novilladas

**¡¡PALABRAS EN LA TIERRA!!**

Novela de "LUISA ALBERCA", de tal éxito al ser radiada por "LA VOZ DE MADRID" a petición de los oyentes, ha tenido que ser editada.

Solicítela en todos los kioscos y en la Administración de "LA VOZ DE MADRID", a la núm. 15-MADRID.

## Ante la semana de la Magdalena

Ya llega la semana madalenera y por todas partes se respira ese constante espíritu de superación que siempre ha sido meta de los castellonenses. Son los sectores, en primer lugar, quienes están dando los últimos toques a su organización y la Junta Central, con su constante batallar, va perfilando los festejos, en sus más mínimos detalles, que figuran en programa oficial, que dentro de breves horas ha de ver la luz pública.

A punto el Pregón, primer adalberto, que constituirá este año, un extraordinario destello, reformado y aumentado y cuidado con el mayor esmero y cariño, y es que el Pregón ha sido siempre una manifestación de alto nivel en el que la Ciudad y la provincia han pasado para darle el esplendor deseado.

Extraordinaria es la animación por presenciar los fuegos, preparadas para satisfacer a los más exigentes, con tres castillos y dos ranchos de concursos para desembocar en ese Magdalena Vitol y esa traca final apoteósica, que pone brío de oro a las fiestas.

Podemos decir que todos encuentran sus actos favoritos. Los amantes de la música, se deleitan con el extraordinario concierto de la Orquesta Municipal de Valencia de grato recuerdo y que no podemos olvidar sus actuaciones en otras épocas no lejanas y este año llega a nosotros para rendirle el homenaje merecido después de la tragedia que vivió la capitalidad del R. no.

## URBANIZACION DE LA PLAYA DEL PINAR Y SANEAMIENTO DE LA MARJAIERIA

De las tareas emprendidas en estos años anteriores y todavía sin terminar, cuáles son las más importantes y que han de merecer atención más decidida en esta nueva etapa?

—«Ya casi lo he señalado antes, pero conviene repetirlo y destacar la urbanización de la playa, en la que es tan difícil la ejecución de lo proyectado y adjudicado, como la realización total. Los problemas que me parecían insolubles, tales como anular intereses de empresas y servicios públicos para ceder a la zona de la playa se refiere (agua, luz, alcantarillado), empresas hoteleras, empresas de baños, empresas constructoras, Federaciones de Pef y Tiro de Pichón, para que todos aportaran su esfuerzo, su actividad y también su afán de lucro colaborando a la realización de un plan de conjunto, así como las acciones para la reversión del Aeródromo, declarada íntimamente por el Ministerio del Aire, el Patrimonio Municipal, y los nuevos deslinde de la zona marítimo-terrestre, si bien han algunos momentos creímos no poder superar, nos sitúan ahora ante la ejecución de todo ello, que, como antes digo, no dejaré de ser más difícil, ya que luchamos muchas veces con comentarios y apreciaciones superficiales, que al comenzar el propósito final, nos facilitarían el camino de espaldas que en esta realización nos espera.

Quiero aprovechar este momento para que recordemos todos que en el pasado siglo Castellón se vio privado de tener una factoría tan importante como los Altos Hornos de Sagunto, dejando escapar una oportunidad

**LAS FALLAS DE LA GRATITUD**

Ciento veinte fallas de Valencia en ofrenda a toda España tras las inundaciones de octubre.

Bocetos y explicación de todas ellas.

Señoritas de todas las regiones españolas formarán la Corte de Honor de la Fallera Mayor de este año.

Gran información gráfica y literaria sobre tan extraordinaria fiesta, en un aparte editorial del diario

**LEVANTE**

de Valencia

86 páginas en huecografiado y en colores.

Pedidos en la Administración de MEDITERRANEO

**PIÑOS** RELOJERÍA Y FOTOGRAFÍA

AVILES POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL AVILA

LINE SINDICAL

30 y 1030.

efo éxito de la ma producción

**OLENTOS**

ará programa

NES dedicado a provincia y O-DO

PARA HOY

ESYDE S. L.

"Fantasia".

astasia". AM.

430. Infantil

curas de Mit Car-

6-45 Continua-

de K. Carson" y

"T.M.

"La Casa mi-

"La Ladrone, su

xista". AM.

FESTAS SEXENALES

Defección

Al

Presentar las Armas

Ayuntamiento, se

ente elegido por la

a concejales el

etras con el sig-

rgen de Villaviva,

ayo castel quedará

ra editaria.

ICOLAS

res

ONZ

TELLON

# Juan Forés Rubio

MATERIALES DE CONSTRUCCION EN GENERAL

Av. Capuchinos, 29 Tel. 3203  
Padre Vicent, 11 Castellón

## LAVADORAS ELECTRICAS

de marcas seleccionadas por sus cualidades las de

ESTABLECIMIENTOS **DOIS**  
ENMEDIO, 52 CASTELLÓN Tel. 5211

## CASA FOLCH

Presenta la más extensa colección en  
**LANERIA DE PRIMAVERA**  
SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA

## COOPERATIVA OBRERA DE MUEBLES

"SAN JOSE"

VENTA DIRECTA DE FABRICANTE A CONSUMIDOR

EXPOSICION Y VENTA: FABRICA Y TALLERES:  
Nervara, 52 y 54 Arquitecto Ros, 26, 29 y 31  
Teléfono 2466 Teléfono 1362

CASTELLÓN

## Instalaciones Frigoríficas



MARES - RESTAURANTES - CARNICERIAS - HUEVERIAS  
FABRICAS DE CHOCOLATE - FRUTERIAS - HOTELERIAS  
MERCADOS - FABRICAS DE HIELO - COLMADOS

ERNESTO FERRER, S. A. - VALENCIA  
Representada por: **Laurentino Tomás**  
Conda Pastugos, 21 - Teléfono 1950 - CASTELLÓN



El Material de fibrocemento Máxima calidad  
Placas para techar, tuberías, depósitos, canales, chimeneas

**MATERIALES DE CONSTRUCCION S. L.**  
Paseo Ribaito, 30. Tels. 2169 y 1506

## LA NUEVA CLASE

Un análisis del régimen comunista  
Por **MILOVAN DJILAS**

## LIBRERIA ARMENGOT

Enmedio, 21 Teléfono 1715



El mejor jabón en polvo concentrado fabricado  
hasta la fecha para lavar la ropa.

Se lo recomendamos y estamos seguros que  
una vez haga una prueba se convencerá.

Envasado en bolsas de 210 gramos, preparado  
para 30 litros de agua, para lavadora eléctrica  
como también para lavar por sí solo, sin máquina

**BELTRAN HERMANOS, S. R. C.**

BARRACHINA, 15 Tel. 1878 CASTELLÓN

# ECONOMIA Y FINANZAS

## ¿Cuál será el porvenir de la agricultura dentro del Mercado Común?

### Problemas a los que habrá que hacer frente.- A los agricultores les incumben la mayor labor

BOSS (Crónica exclusiva DR.- A. I. Arco, por el Dr. Theodor Sonnemann). — Los medios agrícolas de Alemania esperan la realización del mercado común. A pesar de aprobar, en general, una colaboración europea, todavía existe alguna preocupación sobre el futuro en algunos sectores de la producción, y se consulta con una intensificación de la competencia. Todavía no se ven con toda claridad las líneas básicas de la común política agrícola a que se aspira. Se pregunta uno sobre todo, si la agricultura debe buscarse en el mismo su camino en el Mercado Común, o si será sometida a medidas directivas estatales.

También en los medios agrícolas de otros países se harán seguramente, estas reflexiones al interior de la nueva fase de desarrollo. No se puede negar que todavía no es posible conocer, por completo, las consecuencias resultantes de la común política; sería, sin embargo, muy pronto suponer que el Mercado Común intente avanzar su producción nacional bajo el punto de vista del más perfecto autoabastecimiento posible. El objetivo de la Comunidad Económica Europea de conceder a sus aliados una prioridad y de aumentar cada vez más el mutuo intercambio de mercancías, puede ocurrir, naturalmente, a que la producción de ciertos bienes que algunos de los participantes se ven aún obligados a importar, lleguen a cubrir las necesidades, o aún a sobrepasarlas. Eso no debe inducir a hacerse la ilusión de que entonces pudieran suprimirse, automáticamente, todas las importaciones.

La exigencia de la agricultura de limitar las importaciones agrarias a la diferencia entre la producción nacional y las necesidades, no se ha podido realizar por completo ni siquiera en sectores nacionales. La necesidad de protección y el deseo de mantener el mercado nacional abierto, en primer lugar para la producción del país, siempre tropezará con obstáculos. Los consumidores continuarán exigiendo mayores y más económicas ofertas.

De todas maneras habrá que tener en cuenta que, por ejemplo, en Alemania Occidental en 1956, sólo un 30 por 100 de la totalidad de las exportaciones fueron destinadas al Mercado Común, otro 30 por 100 al resto del territorio de la Unión de Pagos Europea y alrededor de un 40 por 100 a los territorios de ultramar. No sucede, por lo tanto, que las exportaciones alemanas puedan o deban destinarse todas al espacio de la Comunidad Europea. Tampoco se puede suponer que los países conpartidos de Europa, fuera de la CEE, y de ultramar, estén dispuestos a comprar las mismas cantidades a Alemania que hasta ahora en caso de que la República Federal tratase de cubrir sus necesidades de importación exclusivamente en los países de la Comunidad. Apenas la cuarta parte de las importaciones alemanas proceden del territorio de la CEE, algo más de la tercera parte procede del espacio de la Unión de Pagos Europea y más del 60 por ciento de los países extra-europeos no miembros de dicha Unión de Pagos.

En Alemania al igual que en otros países, los futuros movimientos de producción y de inseguridad no resultarán únicamente de las variables cosechas. Por razones técnicas no será posible dirigir la producción, en cuanto a su clase y cantidad, de manera que quede en equilibrio con la creciente demanda. También en el Mercado Común la observación del mercado y la responsabilidad de las disposiciones económicas permanecerán sometidas al cuidado de los agricultores individuales o sus representaciones profesionales. De par-

te del Estado o de los órganos del Mercado Común se esperarán sólo medidas generales directivas, resultantes de los efectos de reglamentos comunes del mercado, de los derechos aduaneros exteriores y de acuerdos sobre precios mínimos.

También las comunes o coordinadas órdenes del mercado y reglamentos de los precios mínimos pueden y deben tener repercusión tanto fomentadora como frenadora. Esio sucederá sobre todo si el orden del mercado incluye una cotización de precios. Por otro lado, también en el Mercado Común, las mejor fundamentadas órdenes del mercado resultarán casi o completo ineficaces si la producción sobrepasa continuamente las necesidades. Entonces surgen en segunda línea problemas al plantearse la cuestión de si el excedente debe equilibrarse a través de nuevas posibilidades de utilización, por exportación o mediante restricción de la producción.

Pero una cosa es segura: Todo agricultor que quiere mejorar su rentabilidad de su empresa y aumentar sus ingresos, quiere que realice, el mismo, la mayor parte de toda labor, intervenciones estatales que determinan el desarrollo de la empresa, forzadamente deben quedar excluidas.

El camino era solo uno: tecnificación de las explotaciones agrarias e industrialización.

Pero, además, las lecciones cruciales a que nos referimos, vienen a coincidir con los puntos culminantes de la revolución industrial que se estaba operando en todo el mundo, junto a la circunstancia particular que exige España, la marcha del mundo nos condenaba a multiplicar la rotundidad de nuestro atraso si no éramos capaces de una entusiasmo y vigorosa tarea de industrialización. Al cambio de signo de nuestra economía y a la revolución industrial se iba a añadir un tercer factor: la población española inició su crecimiento. España entró en el siglo XX con una alta tasa de natalidad, y con una alta tasa de mortalidad, y la toma de conciencia de unas nuevas y difíciles circunstancias históricas para la Patria. Hasta el 98, la economía española se caracterizó por su proyección exterior, era una economía condicionada y pensada contando con las grandes expansiones ultramarinas y el comercio de traza colonial. El derrumbamiento político de los últimos bastiones del imperio español, nos situó ante una necesidad de recuperación que tenía, necesariamente, que significar un repliegue a los recursos interiores. Estos recursos, muchas veces abandonados a la desidia o al atraso, tenían que renacer al máximo para reconquistar una vida digna y una potencia económica para los españoles. El camino era solo uno: tecnifi-

## La industrialización necesaria

MIENTRAS otros países se enfrentan con los últimos adelantos del progreso técnico o de la cooperación internacional, España está dando la batalla, por suerte victoriosa, de su industrialización, partiendo de bases un tanto reducidas, pero alentando la empresa con un entusiasmo y una capacidad ejemplar. Para comprender la clave de esta batalla que es la industrialización, dentro del frente económico de un pueblo, es necesario comprender las circunstancias históricas que la han condicionado. La economía moderna española parte, como tantas otras cosas del 98. El 98 significó la continuación de una crisis nacional y la toma de conciencia de unas nuevas y difíciles circunstancias históricas para la Patria. Hasta el 98, la economía española se caracterizó por su proyección exterior, era una economía condicionada y pensada contando con las grandes expansiones ultramarinas y el comercio de traza colonial. El derrumbamiento político de los últimos bastiones del imperio español, nos situó ante una necesidad de recuperación que tenía, necesariamente, que significar un repliegue a los recursos interiores. Estos recursos, muchas veces abandonados a la desidia o al atraso, tenían que renacer al máximo para reconquistar una vida digna y una potencia económica para los españoles. El camino era solo uno: tecnifi-

ficación de las explotaciones agrarias e industrialización.

Pero, además, las lecciones cruciales a que nos referimos, vienen a coincidir con los puntos culminantes de la revolución industrial que se estaba operando en todo el mundo, junto a la circunstancia particular que exige España, la marcha del mundo nos condenaba a multiplicar la rotundidad de nuestro atraso si no éramos capaces de una entusiasmo y vigorosa tarea de industrialización. Al cambio de signo de nuestra economía y a la revolución industrial se iba a añadir un tercer factor: la población española inició su crecimiento. España entró en el siglo XX con una alta tasa de natalidad, y con una alta tasa de mortalidad, y la toma de conciencia de unas nuevas y difíciles circunstancias históricas para la Patria. Hasta el 98, la economía española se caracterizó por su proyección exterior, era una economía condicionada y pensada contando con las grandes expansiones ultramarinas y el comercio de traza colonial. El derrumbamiento político de los últimos bastiones del imperio español, nos situó ante una necesidad de recuperación que tenía, necesariamente, que significar un repliegue a los recursos interiores. Estos recursos, muchas veces abandonados a la desidia o al atraso, tenían que renacer al máximo para reconquistar una vida digna y una potencia económica para los españoles. El camino era solo uno: tecnifi-

## EE. UU. gastaron 47 mil millones de dólares en construcciones durante 1957

### Aunque la cifra ha sido superior a la de otros años, el número de viviendas construidas fué inferior debido al aumento de precios de los materiales

NUYORK (Crónica especial para ICF, por Jesús Hidalgo). — Los Estados Unidos batieron en el año 1957 todos los récords establecidos hasta ahora en punto a construcciones.

Según una reciente estadística, el país invirtió un total de cuarenta y siete millones de dólares en carreteras y edificios, reasando con ello en un 24 por cien las cifras correspondientes a 1956.

Lo curioso del asunto es que, a pesar del aumento de la inversión y el volumen total de construcciones ha sido un 3 por ciento inferior al de los años anteriores.

La razón de este paradójico descenso se encuentra en el aumento que han experimentado los precios de los materiales de construcción, que son actualmente un 145 por cien más caros que en el período inmediatamente anterior a la segunda guerra mundial.

De acuerdo con la estadística, la mayor parte de los gastos ha correspondido a la construcción de autopistas, en las que se han invertido 38.000 millones de dólares, incluidos los servicios de adquisición y uso de maquinaria pesada Worthington, materiales y explotación de terrenos.

En nuevas escuelas se han invertido 3.000 millones de dólares, con lo que el país se cree que estará en condiciones de atender a la educación de todos los niños que se encuentran en edad escolar.

Los locales para nuevas industrias y ampliaciones de las ya existentes, especialmente laboratorios, y la construcción de viviendas se han llevado los 6.000 millones restantes.

Por primera vez, desde 1940, el número de viviendas construidas ha sido inferior al millón, alcanzando solamente la cifra de 975 mil.

## En honor de los negociadores argentinos del acuerdo comercial con España

MADRID, 26. — En honor del embajador de la República Argentina y de los miembros de la delegación de ese país que han intervenido en la negociación de los recientes acuerdos comerciales y de pagos hispano-argentinos, se ha celebrado en el Palacio de Santa Cruz una comida ofrecida por el Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Castellón.

Asistieron al acto el Ministro de Comercio, señor Ullastres; el ministro consejero de la Embajada argentina, señor López Lavaredo; los Subsecretarios de Hacienda, señor Cejudo, y de Marina Mercante, Almirante Jáuregui; los Directores Generales de Política Exterior, señor Sedó; de Relaciones Económicas, señor Armijo; Política Comercial, señor Massa, y del Instituto de Moneda Extranjera, señor Bermúdez; los miembros de la representación diplomática argentina y de la delegación negociadora, señores Omar Ferrer, Medina Muñoz, A. Martínez y Osorio Aranz; el primer hijo protector de embajadores y jefe de protocolo, Barón de las Torres; el segundo jefe de protocolo, señor Espinosa; el Director de la Oficina de Información, Diplomática, D. Adolfo Martín-Gamero, y el subdirector de la misma, don Emilio Martín; el director de Política de Centro y Suramérica, don Pedro Salvador, y los secretarios de Embajada, señores More y Castillo. — Otros:

## Se acentuó la depresión

FONDOS PUBLICOS

Interior, 80/10; Exterior, D. 98; F. 95/75; C. B. y A. 97/50; Amortizable, 1951, 98/15; 1952 y 1953, 98/20; 3/5%, 1951, 90/10; 3%, 1949, 86/50; Colonización, 93; Instituto Nacional Vivienda, 97/10; RENFE, 93/30; Ayuntamiento Madrid, Interior, 1931, 74; Euzancho, 1941, 67/50; Transatlántica, noviembre, 95; Tanager-Fez, 73/75; Cédulas Hipotecarias, 4%, 70; B y C, 73; Exentas, 85/75; 5%, 103/50; Interprovinciales, 93; Locales con lotes, 90/25; Nuevas, 96; Preferentes, 106/25; Bonos Explotación Barcelona, 93.

ACCIONES

Crédito Industrial, 200 (-2); Nuevas, 800 (-7); España, 700 (+4); Exterior, Nuevas, 412; Hipotecario, 32 (-6); Centra, 610 (+4); Banesto, 740 (+5); Vitago, 216 (+2); Laigro, 235; Leonessa, 102 (+3); Reunidos Zaragoza, 149 (-0-50); Foncea, 212 (-2); H. Cantabrico, 193 (-2); Chorro, 143 (-2-60); H. Española, 301 (-2); Iberdruco, 285 (-8); Nuevas, 282 (-8); Novissimas, 280 (-8); Montcabril, 150 (-3); Novissimas, 118 (-2); Derechos, 11; Nansa, 159 (-3); Sil, 225 (-1); Sevillana, 135 (-1); Eléctrica Madrileña, 212 (-2-25); Aguila, 470 (-6); Azucarera General, 212/25 (-0-25); Ebro, 505 (-5); Azucarera Madrid, 135; Centenos Alba, Derechos, 2.000; Portland Valdeirbas, 440 (-4); Hidrociél, 145 (-2); Dragados, 214 (-1-12); Encinar de los Reyes, 130; Cantabria, Nuevas, 129 (-1); Vallehermoso, 187; Alcazar, 110 (-2); Bami, 130; Derechos, 17; Fisa, 250 (-2); Metropolitana, 187; Nuevas, 170; Urbis, 152 (-7); Vaca, 115 (-3); General Inversiones, 185 (-2); Iusa, 127 (-6); Minas Ría, 675 (-8); Duro Felguera, 240 (-5); Ponferrada, 501 (-3); Campsa, 197 (-3); Nuevas, 639 (-1-6); Tabacalera, 188 (+4-3); Naval, Ordinarias, 161; Preferencia, 170; Pasqueras Baelco, 110 (-1); Papeleras Peñuelas, 302/50; Paperas Española, 549 (+9); Cepsa, 701 (-2-9); Energías Aragonesas, 221 (-6); Nuevas, 210 (-6); Explosivos, 355 (-2); Hidronitro, 165 (-3); Nitrogeno, 210 (-10); Petróleos, 680 (-10); Química del Norte, 500 (-3); Resina, 109 (-6); Hermes, A. 515; Altos Hornos, 260; Seat, 289 (-1); Auxillar Ferroviarios, 490 (-10); Fasa, 370 (-4-15); Santa Bárbara, 401 (-2); Metálicas Madrileñas, 141/75; 75; Feridas, 127/80 (-2); Material y Construcciones, 203 (+1-1); Santa Ana, 138 (-6); Telefónica, 259 (-8); Chitasa, 97 (-2); Fefasa, 150; Sulacre, 396 (+2); Metro, 161 (-0-25); Crédito Hispanoñico, 30; Portland Ebro, 125; Cementos Cinca, 180; Nicas, 232; Cedit, 130; Río de la Plata, 200.

OBLIGACIONES

Gas Madrid, primera, 81; H. Cantabrico, primera, 94; H. Española, tercera, 81; cuarta, 85; sexta, 91; octava, 82; Iberdruco, primera, 89; tercera, 94; Alberche, 5/5; 72; 6%; 74; Nansa, B. 78; Sil, A. 65; B. 88; C. 85; Sevillana, trece, 80; once, 70; Eléctrica Madrileña, 87/50; Fábrica de Mieres, 73; Duro Felguera, 91; Campsa, 96/50; Energías Aragonesas, segunda, 88; Explosivos, 1951, 84; 1955, 92; Altos Hornos, 1951, 77; 1955, 85/50; Telefónica, 1945, 91/80; Sniace, 89; Peñarroya-Puertollano, 83.

CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA

Franco francés y marroquí 10; suízos, 97/31; Dólares, 42; Libras esterlinas, 117/60; Marcos, 10; Coronas suecas, 811; danesas 698. — Cifra.

SE ACENTUA LA DEPRESION EN LA BOLSA

BARCELONA, 26. — Se ha acentuado la depresión en Bolsa, especialmente en el caso de acciones, donde debido su duda a una desorientación sobre las mismas, la oferta se ha generalizado y las operaciones realizadas fueron escasas y todas ellas con signo negativo. Mucho papel quedó para la venta, y como el dinero se mostró poco propicio a la contratación, se produjo una depresión en todos los valores.

En los otros corros también hizo la monotonía, siendo escasas las operaciones, al igual que las diferencias.

FLOJEDAD EXCEPCIONAL

BILBAO, 26. — Siguen manifestando las Bolsas un falta de vitalidad que tanto se produce en esta larga etapa de sesiones flojas, como en la circunstancia, además de que, en la mañana de hoy (26), la oferta ha revestido caracteres excepcionales dada su mayor importancia. Ha comenzado con los Bancos locales, que han vuelto a retroceder otros 25 enteros, guiando los restantes grupos, que han acusado también los efectos de la depresión en un ambiente de desconfianza y poco propio a reacciones inmediatas. Las eléctricas han sufrido descensos. Las eléctricas de nueva creación en España, que han perdido mucho terreno, han sufrido un retroceso de 25 enteros y se han acusado también los efectos de la depresión en un ambiente de desconfianza y poco propio a reacciones inmediatas. Las eléctricas han sufrido descensos. Las eléctricas de nueva creación en España, que han perdido mucho terreno, han sufrido un retroceso de 25 enteros y se han acusado también los efectos de la depresión en un ambiente de desconfianza y poco propio a reacciones inmediatas.

## ¿Va usted a las fallas de Valencia?

Provése de la mejor guía para ello con los boquetes y explicación de las 120 fallas. Pídala a su quiosquero o vendedor de prensa. Un extraordinario del diario LEVANTE de Valencia de 88 páginas en huecogramado y en colores, editado por toda España.

Se cumplen años de vida del...

Mutu...

espiritu...

les anim...

Por LUIS NAV...

El ha puesto much...

Presentan nuevas et...

El ha puesto much...

El ha puesto much...

... DE 1958  
...ntuó  
...esión  
...LICOS  
...rior, D. 96;  
...750; Amortiz  
...y 1953, 9870;  
...1949, 8670;  
...stituto Nacio  
...NFEE, 9390;  
...id, Interior,  
...1941, 6750;  
...bre, 95; Tán  
...Hipotecarios,  
...venciales, 8675;  
...venciales, 93;  
...9725; Nuevas  
...5; Bonos Ex  
...200 (-2);  
...España, 700  
...as, 412; Hipo  
...Central, 610  
...-5); Viego,  
...35; Leonas,  
...aragoza, 149;  
...ataluña, 246  
...(-2); H. Can  
...Chorro, 145  
...n, 301 (-2);  
...Nuevas, 262  
...(-8); Mon  
...ovisimas, 118  
...Nansa, 168  
...Sevillana, 138  
...ndriella, 212  
...(-5); Azu  
...25 (-025);  
...rera Marjíd,  
...a, Derechos,  
...derribas, 440  
...(-2); Dra  
...ncinar de los  
...Nuevas, 129  
...187; Alcázar,  
...Derechos, 17;  
...politana, 183;  
...22 (-7); Ven  
...ral Inversio  
...27 (-6); Mi  
...ro Felguera,  
...800 (-31);  
...Nuevas, 830  
...(-4-9); Na  
...Explosivos,  
...no, 110 (-1);  
...20250; Fape  
...91; Cros, 701  
...agonesas, 221  
...(-6); Explosi  
...rontra, 168  
...(-10); Pe  
...Química del  
...rera, 109  
...Altos Hor  
...(-1); Audiar  
...(-1); Fasa, 370  
...201 (-2);  
...14175; De  
...Material y  
...(-1); Santa  
...ónica, 250  
...(-2); Petas,  
...Metro, 161  
...monómico, 30;  
...amentos Clin  
...die, 130; Rio  
...NES  
...81; H. Can  
...Española,  
...5; sexta, 91;  
...primera, 80;  
...57; 72; 67;  
...A, 85; 80;  
...80; once,  
...8750; Ed  
...Duro Felau  
...80; Energía  
...88; Explosi  
...Altes Hor  
...8550; Teléfo  
...face, 89; Pe  
...ONEDA  
...RA  
...marroqueas  
...area, 42; L.  
...Marcos, 10  
...; danesa  
...EPRESION  
...LSA  
...Se ha aten  
...Bolsa, ce  
...ro de actio  
...nda a una  
...las mismas,  
...realizado y  
...las fueron  
...son signo  
...quedó para  
...a la contra  
...una depresión  
...ros también  
...siendo esta  
...l igual que  
...PCIONAL  
...uen mani  
...falta de  
...prolifa en  
...sesiones flo  
...as, además,  
...de hoy esa  
...o caracteres  
...mayor im  
...ado con los  
...nteros, se  
...grupos, que  
...n los efectos  
...n ambiente  
...propio a  
...Las elec  
...scensos, han  
...en España  
...medio. En  
...de: 25;  
...S. B. B.  
...ha pro  
...una in

# Las bodas de oro del Instituto Nacional de Previsión

## UNA OBRA FECUNDA (1908-1958) Algunas consideraciones sobre el Seguro de Enfermedad

Por Manuel ALDEANUEVA  
DIRECTOR PROVINCIAL

Se cumplen cincuenta años de vida del Instituto Nacional de Previsión. Desde sus antecedentes, entre los que se cuentan el Instituto de Reformas Sociales, el día 27 de febrero de 1908 se promulgó la Ley de Previsión Social, fundándose el Instituto de Previsión y encarrilando a este Organismo de impulsar y difundir entre las masas populares las ideas de previsión. De cómo se ha realizado esta misión nos hablan, la Mutualidad creada en el mismo instante del nacimiento del Instituto a la vida jurídica; el Régimen de Libertad asistencial establecido inmediatamente; el impulso a los homenajes a la

Vejez; las Mutualidades y Centros Escolares de Previsión; las modalidades de Seguro de Vejez, de Dote y de Amortización y Préstamos; el Régimen de Retiro obrero obligatorio; el Seguro de Accidentes del Trabajo en la Industria y en la Agricultura; el de Maternidad; la legislación de Subsidios familiares; Vejez e Invalidez y Enfermedad, Faro Tecnológico y Seguro Escolar... en fin, todas cuantas realizaciones en materia social se han venido sucediendo a lo largo de este medio siglo en el que, pese a vivir el mundo estremecido y convulso por verdaderos cataclismos políticos y bélicos, ha dejado de avanzar hacia una meta de justicia social.

## Mutualidades y Cotos escolares

Por ANGEL UNSAIN

Se celebró el Cincuentenario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, y en su artículo se dice: "Se organizará por todo el territorio un programa de actividades que permitan a las Mutualidades y Cotos escolares, por ser la escuela de éstas que se forjan y las enseñanzas que en ella se adquieren, la base para el futuro. El desarrollo del sentimiento de la previsión, es obra educadora y cae de lleno dentro del fin esencial de la Escuela, pero si tenemos interés en que sean fecundas, no pueden enseñarse verbalmente, hay que practicarlas y el lugar apropiado para ello debe iniciarse en la escuela. Primaria, ya que en ella el ejercicio metódico, razonado e instigado del Maestro puede influir en la personalidad humana, elevándolo a la categoría de hábito.

Esta breve e incompleta enumeración de los hechos más relevantes de nuestra política de previsión, acredita el cumplimiento del éxito del Instituto como difusor de ideas, porque los hechos producidos en ambiente mediante estudios, cursos, asambleas, contactos internacionales, han sido indispensables para que, al fructificar la semilla, la planta no haya carecido de la vitalidad y lozanía precisas para su subsistencia.

## El espíritu que anima

Por LUIS NAVARRO

Se ha puesto muchas veces de manifiesto la satisfacción de los altos organismos de la nación por la labor desarrollada por el Instituto Nacional de Previsión al servicio de la Patria que a administrarse, inspirando la previsión por el espíritu que anima. Cada día se le está poniendo más importancia para ello, para que la previsión social en España sea totalmente viable.

Al nacimiento de toda modalidad de previsión ha precedido, esto es indudable, un estado de opinión sobre la necesidad o conveniencia de las medidas a implantar; pero este ambiente, casi siempre huraño e incómodo, se ha tenido que conquistar, mediante sucesivas declaraciones, resoluciones, aplicaciones, y, mediante el ejemplo, el estudio, la experiencia, la comparación, los cuantos elementos de orden técnico y científico abarca la Institución gestora.

Las primeras sirven para dar a los funcionarios, ni las influyen en su ánimo, ni les proporcionan consensos de su vida y siempre estuvieron y estarán a la altura de la responsabilidad que les compete. En la actualidad, el espíritu que anima a las Mutualidades y Cotos escolares, por ser la escuela de éstas que se forjan y las enseñanzas que en ella se adquieren, la base para el futuro. El desarrollo del sentimiento de la previsión, es obra educadora y cae de lleno dentro del fin esencial de la Escuela, pero si tenemos interés en que sean fecundas, no pueden enseñarse verbalmente, hay que practicarlas y el lugar apropiado para ello debe iniciarse en la escuela. Primaria, ya que en ella el ejercicio metódico, razonado e instigado del Maestro puede influir en la personalidad humana, elevándolo a la categoría de hábito.

Los defectos humanos a que nos referimos no son solamente los que recaen en dirigentes sino en dirigidos, y estos últimos no solo son a considerar los que padecen o padecerán los encargados de llevar a la práctica inmediata las prestaciones asistenciales, sino que influyen en gran proporción, quizás la mayoría, las prevenciones, recelos, y falta de cultura de quien las recibe; por otra parte, tanto en el pasado como en el porvenir no solamente han influido e influirán en el desarrollo y desenvolvimiento del Seguro los factores citados, sino que lo han sido y lo serán también otros como la crítica por sectores políticos adversos, intereses económicos afectados, nuestra idiosincrasia de españoles queriendo criticar y arreglar todo sin preparación especializada para ello, que la enfermedad se prodigue extraordinariamente en la vida de todas las personas, el que a pesar de los avances científicos todavía haya enfermedades incurables, el que la Medicina no sea una ciencia exacta, etcétera, etc.

Programa de actos conmemorativos en Castellón

De los actos con los que la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, conmemora el cincuentenario de su fundación.

DIA 27.

A las 11 de la mañana en la Iglesia Arciprestal, solemne funeral en sufragio de las almas de los funcionarios del I. N. P. fallecidos en los cincuenta años de vida de la Entidad.

DIA 28.

A las 4 de la tarde finales de los campeonatos de Tenta-mesa, Ajedrez y Tiro al Blanco, disputados entre los funcionarios de la Delegación.

DIA 1 DE MARZO.

A las 4 de la tarde pruebas de motorismo, en las que se disputarán una Gymkana para motocicletas y carreras de lentitud y velocidad para motos y velocímetros.

DIA 2.

A las 11, en los salones de la Delegación Provincial, solemne acto conmemorativo del cincuentenario de la fundación, con asistencia de autoridades y personalidades nacionales y provinciales.

Mediterráneo

### ... Y AHORA Sensal

EN POLVO, LAVA SOLO

### MUEBLES

de todas clases y estilos

LAVADORAS, NEVERAS, OLLAS A PRESION  
MAQUINAS DE AFEITAR, COCHECITOS NIÑO

### ESTABLECIMIENTOS TUR

Trinidad, 56. T. 61. 3379. - CASTELLON  
Facilidades de pago sin aumentos

### "ENTRE VISILLOS" (Carmen Martín Gaité)

PREMIO NADAL, 1957

Ya está a la venta en

### ABES Libros y Discos

ENMEDIO, 7

### COMPRO

Retal lana sastró a 50 ptas. kilo.  
Retal rebecas y jerseys a 50 ptas.  
Lana vieja de colchón de 30 a 60 ptas.  
Trajes, hasta 6 ptas. Papei a 1'90 ptas.  
Libros y revistas a 3 ptas.  
Vendo toda clase de colchones usados de coche.

### DOMINGO VIDAL

Almacén de desperdicios textiles  
Av. Jacinto Benavente, 6 CASTELLON

### TOLDOS

Lones impermeables garantizados  
Pida presupuesto a

### EDUARDO ANTONINO

CURTIDOS Y LONAS "Pilarre"  
Avenida Virgen Lidón 25 Teléfono 2958 Castellón

### PARA SU MAQUINA Y COLADA TROCITOS

### PAPIN

DE JABÓN PURO, DE COCO

LA ESPAÑOLA  
ACEITUNAS  
RELENA  
ALGOY  
Pera n.  
VERMOUTH, MESA, DELEITE

¡¡SIN DISCUSIÓN!!  
PARA EL ADERITIVO  
ES LA MEJOR

PIDALA EN BARES  
Y ULTRAMARINOS

Visite la exposición de

### COPAS Y TROFEOS DEPORTIVOS

de

### ARMERIA J. & J. DOLS

Instalada con motivo de las próximas  
Fiestas de la Magdalena

Enmedio, 33 Castellón

Feria y Fiestas de la Magdalena
Cartel del XIV Certamen Literario

PREMIOS ORDINARIOS

FLOR NATURAL: Al autor de la más bella composición poética de tema y metro libres. El poeta premiado estará obligado a asistir a la fiesta, y tendrá el honor de ofrecer el premio a la Dama que ha de ser proclamada Reina del Certamen.

II ROSA DE ORO: Al autor de la poesía de tema religioso o moral, premiada por el Jurado.

III ROSA DE PLATA: Al autor de la poesía de carácter patriótico que resulte premiada.

IV QUINIENTAS PESETAS: Al autor del mejor cuadro o comedia de costumbres castellanenses.

PREMIOS ESPECIALES

I Del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, CINCO MIL PESETAS: Tema: "Artículo o Crónica sobre algunos aspectos — Agricultura, folklore, riqueza, paisaje, etc., de la Provincia de Castellón de la Plana en 1957"

II Del Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana, MIL PESETAS. Tema: "Nota documentada sobre los Juegos Florales y Certámenes Literarios celebrados en Castellón hasta el año 1945".

III De la Junta Central de Fiestas de la Magdalena, QUINIENTAS PESETAS. Tema: "Manifestaciones folklóricas de un pueblo del Maestrazgo".

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

Del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Tortosa, MIL PESETAS, Tema: "Cuadro radiofónico sobre el hallazgo de la venerada Imagen de Nuestra Señora del Lladó, Patrona de la Ciudad de Castellón de la Plana".

Del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Segorbe, QUINIENTAS PESETAS, Tema: "Familia que reza unida, permanece unida. Ante el Centenario de Lourdes".

Del Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Objeto de Arte. Tema: "Concepto diferencial de com-

batientes y población civil, en la guerra moderna".

Del Ilmo. Sr. Presidente de la Excmo. Diputación, MIL PESETAS, a la mejor relación de documentos transcritos, referentes a la antigua y suprimida Cartuja de Valdecristo.

Del Ilmo. Sr. Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, premio en metálico, reservado para los alumnos de dicho Centro Docente. Tema: "Geografía local de un pueblo de la provincia".

Del Sr. Director de la Escuela de Maestría Industrial, QUINIENTAS PESETAS, reservado para los alumnos de dicha Escuela, al mejor trabajo realizado en una de las especialidades de mecánica, electricidad, carpintería, ebanistería, cerámica, encuadernación, dibujo lineal, dibujo artístico, pintura, talla en madera, programación o repujado.

Del Delegado Provincial de Sindicatos de F.E.T. y de las J.O.N.S., QUINIENTAS PESETAS. Tema: "La industria azulejera en la provincia de Castellón de la Plana (importancia económico-social sus problemas y soluciones)."

Del Delegado Provincial del Frente de Juventudes, QUINIENTAS PESETAS. Tema: "El deporte en Castellón y sus instalaciones".

Del Sr. Presidente de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, DIEZ MIL PESETAS, al mejor cuadro, que represente paisaje urbano de parte del recinto de la antigua Villa de Castellón, o de las zonas antiguas de los pueblos de Alcañal, Almazora, Almazora, Bichí, Benicarló, Burriana, Cabanes, Grao de Castellón, Morella, Nules, Onda, Vall de Uxó y Vinazco, con preferencia zonas que por reformas urbanas están prontas a desaparecer. El cuadro será al óleo, con una dimensión de 1'02 metros por 0'82 metros con libertad de disposición horizontal o vertical, que irá firmado y con fecha del año. Cada concursante no podrá presentar más que una sola obra.

De la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, CINCO MIL PESETAS. Tema: "Estudio sobre nueva posibilidad industrial de la Provincia de Castellón, como derivadas de sus riquezas naturales o de su situación geográfica."

De la Cámara Oficial Sindical Agraria, QUINIENTAS PESETAS. Tema: "Trascendencia del Canal del Ebro en la Economía de nuestra Provincia".

CONDICIONES

Los trabajos pertenecientes a los premios ordinarios pueden estar escritos en valenciano.

El poeta premiado con la FLOR NATURAL será gratificado con la cantidad de TRES MIL PIAS.

Todos los trabajos deben ser inéditos. Es conveniente ser presentados escritos a máquina.

Las obras habrán de ser presentadas en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, antes de las trece horas del día 3 del próximo mes de marzo.

Los estudios sobre el tema propuesto por la Cámara Oficial de Comercio e Industria se presentarán por duplicado.

Los trabajos no irán firmados. Ostentarán un lema y este mismo lema se inscribirá en un sobre cerrado en cuyo interior se hará constar el nombre y domicilio del autor.

Se entenderá que renuncia al premio que le haya podido corresponder, el autor que no se presente a retirarlo dentro del mes siguiente a la fecha de adjudicación del mismo.

Los trabajos no premiados podrán ser retirados por sus respectivos autores en el plazo antes indicado, pero no así los originales premiados que quedarán a disposición del Ayuntamiento en el Archivo Municipal.

El Alcalde, JOSE FERRER

Cuentos que pueden no serlo

VIENE LA PAGINA. 5

completo éxito a una beneficiaria Su pensión le proporciona, más que el pequeño valor material que representa, esa felicidad íntima, ese sano orgullo de saber que no vive de limosna en la casa de la hija también necesitada; que el abuelo, con sus años, su cansancio, su pobreza, ayuda, no es una carga más.

Y para Antonio, la sinfonía de los números sin ostentoso e insaciable acompañamiento de ceros, es una música suave, dulce y crepuscular que le adormece dichoso cuando saboreando su vaso de vino se le van cerrando los ojos en un duermevela sosegado y feliz.

Algunas consideraciones sobre el Seguro de Enfermedad

VIENE LA PAGINA. 5

de Burriana que continúa en magnífico estado y cuya vida se consideró perdida antes de la intervención, a cargo del Catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, profesor D. Alfonso de la Fuente Chaos; Audiocirugía de alta técnica a cargo del Dr. D. Francisco Antón-Candela, Director del Servicio de tal nombre de la Clínica de Medicina y Seguridad del Trabajo de Madrid, centro considerado como uno de los mejores del mundo y persona a quien todos conocemos por sus brillantísimas dotes; Cirujía General de técnicas especiales, que tiene a su cargo intervenciones quirúrgicas delicadas (como ejemplo de la misma exponemos el caso, también de Burriana, de intervención realizada a un asegurado afectado de sarcoma de maxilar inferior que requirió cinco horas y media de actuar del Cirujano con cuatro ayudantes más, y un equipo de anestesia-ventilación); además de todo ello y para cualquier afección de difícil diagnóstico el Seguro cuenta con el concurso de la Clínica de la Concepción, en Madrid, del Consejo Superior de Investigaciones Médicas, dirigido por el profesor don Carlos Jiménez Díaz; en este último Centro son frecuentes los ingresos de beneficiarios de nuestra provincia hasta el punto de que habrán sido muy escasos los meses del año 1957 en que no haya habido uno o varios pacientes en estudio.

Con lo expuesto y sin cifras estadísticas, que en otra ocasión nos agrada citar, creemos haber expuesto unas razones y unos hechos que deben ser estimados en su alta valía éstas y analizadas aquellas antes de aventurar juicios impremeditados y sin bases firmes.

de mejorar, de salir adelante. Pero eso será después, cuando estén juntos para darse ánimos, para apoyarse mutuamente, cuando lleguen los hijos que servirán de estímulo y acicate; pero, ¿y ahora? ¿y para comenzar?

El milagro, La solución perfecta que les permitirá empezar sin agobios, sin deudas. Ese Premio de Nupcialidad que cae sobre la atormentada cabeza de Enriqueta como una corona de blancas flores, que la embellecen aun más si cabe, al adornarle con la hermosura de la sonrisa iluminada y la imaginación limpia de preocupaciones.

Otros seres que escucharen la gran marcha triunfal, la música sonora y vibrante de los numerosos amigos y bienhechores. Modestos números de tres o cuatro cifras que sirven para completar la dicha, ¡Tres mil pesetas para que un hombre y una mujer puedan fundar con su ayuda un hogar cristiano!

Carmela tiene 21 años. Su madre, al verla tan bonita y tan dulce, tan bondadosa y tan discreta, piensa con pena que no le durará mucho a su lado. Jovys como ella no esperan el paso del tiempo en la vitrina. Pronto, alguien todavía desconocido, ¿quién sabe?, amolará y querrá apropiársela. La madre de Carmela piensa preocupada en el porvenir de su hija. ¿Y si le ocurre como a ella? No es que Juan sea mejor o peor que otros hombres, pero no ha sabido vencerse en sus inclinaciones, ha sido un hombre débil, no se ha esforzado, no ha sabido luchar, ha vivido despreocupadamente. En resumen, ha pasado la vida sin pensar en el mañana, con el resultado de no salir de la mediocridad. Carmela, hija única, podría ser ahora un buen partido, y este es el único resplandor que le falta junto a sus virtudes y perfecciones naturales. La madre, sin embargo, recuerda el día en que persuadió a Juan para tomar su única decisión con respecto al porvenir de Carmela, y al pensar en ello, respira algo más tranquila, sonríe y espera.

No ha de esperar mucho. Un día, Carmela, brillantes los ojos, sonrojada y balbuciente, le confiesa su secreto. No, no es ningún muchacho atolondrado, indigno. Su madre no debe preocuparse. Ella peca más allá. Su belleza, su bondad, todas sus cualidades que, como flores hijas de los desvelos de su madre, han ido brotando en ella, tendrán el mejor dueño. Carmela quiere ser monja.

Y su madre, emocionada y sonriente, tranquiliza a Carmela: "Hija, lo único perfecto que hizo tu padre fue contratar un seguro de Dote Infantil cuando naciste. Incrementada en la escuela, con aportaciones pequeñitas - pero perseverantes que he hecho y a las que tu de pequeña contribuías cuando me dabas unos céntimos para la hucha, hoy tienes lo que necesitas".

Otra vez la sinfonía de los números humildes dejando oír su voz que esta vez tiene calidades de música sagrada, de maravilloso y místico recogimiento.

Esta efeméride que hoy se conmemora nos invita a meditar. En los cincuenta años de existencia del Instituto Nacional de Previsión, cuántas pequeñas felicidades habrá llevado a hogares españoles la actuación de este organismo!

Lea Mediterráneo

Puedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN SUCCESIVAS POSTADAS EN COLOR TODOS LOS MIERCOLES

HUMOR



-Mi pena por nuestra separación es inmensa: querido y cuando lees esta carta empapada de lágrimas..



-Durand, usted me ha dicho que trabaja por día, por tanto, es una falta doble en usted trabajar...



-Perdone la molestia: ¿Podría usted decirnos si es aquí donde vivimos?



-¿Por que estas de acuerdo conmigo si sabes que estoy equivocado?



-Claro que pudimos haber pasado por detrás del decorado; pero por aquí se ataja mucho...



-E r volver hace ruido, mientras que el dar...

Balalín la mejor revista infantil de España por su precio sus dibujantes sus guionistas sus 16 páginas su impresión

Señoras y caballeros: ruego perdonen a mi compinche que por causa de una afonía no podrá dar la réplica esta noche...

Juan A... rofeo C. O... domingo se celebró por el C. C. Villa... carrera federada... provincia. Una... presenta muchos a... en unos... y en un... alteraciones. Pe... samente, esta carre... participantes. Esta... corredores profes... andientes y en t... no es excesivo el... mismsos en esta... las categorías to... efectuado el salto... compañía de entrenam... suave, con la de... na temporada... una buena la carr... me. Cada corredor... asinto que luchaba... y contra todos los... os facetas muy b... ante forcejo... or y Ferrando... para la vuelta a L... portes de Educ... y Descanso... DOMESTO... domingo dará com... naban de las Escue... Interprovincial... que ha organiza... de Deportes de B... han inscrito para... gientes equipos:... rra, Coral, B... ar Sindical de Albr... encuentros para... a las 12... H. Sindical de Albr... b el interés de la... pera vayan a prese... ntos numerosos... MAFPA... Con Con... GAS... 3... Distrib... TRINID...



Procesados por cumplir con su sagrado ministerio



PRATO. (Florenca). — Recientes fotografías del Obispo de Prato, monseñor Pietro Fiorelli, a la izquierda, y el párroco D. Donato Atazzi, que han sido procesados por declarar públicos pecadores a dos bautizados, Mauro y Lottina Bellandi, que se unieron en matrimonio solamente conforme al rito civil. El juicio estaba señalado para el pasado día 24 y monseñor Fiorelli ha escrito una carta al juez con sus razones para no comparecer ante el Tribunal. Estima como un deber defender la dignidad del sacramento y la santidad del hogar doméstico, fundamento de la verdadera base de la Iglesia y de la nación, considerando, además, que dicho acto corresponde al Gobierno espiritual de los fieles, cuya libertad está garantizada por los artículos de Letrán y proclamada en el artículo séptimo de la Constitución italiana. — (Foto Cifra Gráfica).

## Murphy continúa sus consultas Túnez mantiene su decisión de ligar la crisis franco-tunecina a la guerra argelina. Rusia interesada en que Francia mantenga el control de Bizerta

TUNEZ, 26. — El subsecretario de Estado norteamericano, Robert Murphy, ha conferenciado hoy con funcionarios de su país en esta ciudad, sobre la decisión tunecina de ligar la crisis franco-tunecina a la guerra argelina.

Murphy pasó la mañana reunido con el embajador de los Estados Unidos, Lewis Jones, y sus consejeros en la residencia oficial de esta ciudad. Al final de la reunión un portavoz de la Embajada declaró a los periodistas que no se habían hecho preparativos para celebrar otra entrevista con el Presidente Bourguiba.

Aunque no se han hecho comentarios oficiales al respecto en los medios bien informados se declara que Murphy se ha sorprendido de la firmeza de la decisión tunecina de buscar una solución al conflicto argelino.

Como se sabe Francia se opone a discutir el asunto de Argelia en el terreno internacional sobre la base de que se trata puramente de un problema interno y ha rechazado también la demanda tunecina de que retire a los 22.000 soldados franceses que se encuentran en este territorio. — Efe.

RUSIA DESEA QUE FRANCIA MANTENGA EL CONTROL DE BIZERTA

PARIS, 26. — El embajador soviético en París, Serge Vinogradov, manifestó al general Charles De Gaulle que la Unión Soviética deseaba que Francia mantuviese el control de la base naval de Bizerta, según dice un informe que se publica hoy en la prensa francesa.

No obstante, la noticia no ha sido confirmada inmediatamente ni por la oficina de Vinogradov ni por la de De Gaulle.

Aunque la postura expresada por Vinogradov no ha constituido una sorpresa, el habérselo comunicado al general De Gaulle puede tener, a ojos de muchos franceses y extranjeros, una significación especial, ya que estos observadores consideraron al dirigente militar de la segunda guerra mundial como una posible solución del problema del Norte de África.

Hece ocho meses el entonces primer ministro tunecino, Habib Bourguiba, dijo que De Gaulle debía salir de su ostracismo y tomar las riendas para conseguir una federación franco-norteafricana. Ahora, Bourguiba, después del incidente de Sakiet Sidi Youssef, está clamando para que los franceses abandonen Bizerta y entreguen la base a la Organización del Tratado del Atlántico Norte. "Si la Unión Soviética —se dice— tiene que elegir entre una base francesa y una base de la OTAN, no hay duda de que preferirá una base gala". — Efe.

LOS AVIONES QUE TOMARON PARTE EN EL BOMBARDEO DE SAKIET

PARIS, 26. — En el Quai D'Orsay se dice que no se tiene conocimiento de que Norteamérica haya planteado a Francia la cuestión de la utilización en el bombardeo de Sakiet Sidi Youssef de aviones recibidos en aplicación del programa de ayuda militar, ni, por supuesto, de que estén celebrándose conversaciones francoestadounidenses a ese respecto.

El portavoz del Departamento de Estado de Washington, Lincoln White ha dicho que los Estados Unidos habían sido informados extraoficialmente por Francia de que parte del equipo utilizado contra Sakiet Sidi Youssef que el asunto está siendo discutido.

# CRONICAS Y CRONISTAS

## DESDE NUEVA YORK

### Clima público de hostilidad contra Eisenhower

El reproche más grave que se le hace es que actúa como un Presidente a ratos perdidos

NUEVA YORK. — (CRONICA CABLERGRAFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La popularidad del Presidente Eisenhower, al no su autoridad, está pasando ahora por un duro momento de grandes críticas que afectan no solo lo oficial, sino también lo privado. En la diatriba coinciden sus adversarios políticos y bastantes miembros de su propio partido republicano y gente neutral que a su vez le cree que ha sido un hombre personalmente afortunado a quien le abandono su buena suerte.

Así, al volver a Washington de sus últimas vacaciones, el Presidente Eisenhower se ha encontrado con un clima público de

hostilidad que en voz alta y en los comentarios parlamentarios y en los artículos periodísticos se le censura que con cinco millones de obreros parados en el país disponga de tiempo para jugar al golf y emplee el avión oficial para que su esposa se traslade a una residencia campestre y visite a una célebre autoridad en cosmética femenina, Elizabeth Arden, con el fin de someterse a una cura de belleza. El tratamiento vale setecientos dólares a la semana, pero la señora Arden informó que la esposa de Eisenhower y su séquito residirán allí quince días gratuitamente como invitados.

El jefe del Estado vive aquí, más que en la Casa Blanca, en una mansión de cristal vigilada en todos sus movimientos por grandes y chicos, por parlamentarios y por la prensa y aunque, todo eso, lo íntimo, constituye una simple minucia, el chisme popular se nutre de debilidades que la política explota a fondo especialmente en épocas de elecciones parlamentarias. Este año las habrá aquí en noviembre.

Fundamentalmente, el reproche más grave que se le hace a Eisenhower es que actúa como un Presidente a ratos perdidos. Su delicada salud justifica en cierto modo semejante licencia, pero la oposición subraya que el país en unos momentos muy difíciles como estos se halla reido por un hombre que no fue elegido para esa misión, aludiendo al consejero privado de Eisenhower, Sherman Adam.

A este hombre, con razón o sin ella, se le cataloga como potencia gris que se encuentra detrás de todas las actuaciones de Eisenhower. Las circunstancias económicas no favorecen hoy la estrella de Eisenhower, ya que aparte del voluminoso número de obreros parados, los precios y el costo de la vida siguen subiendo en Estados Unidos. El índice oficial del mes último marca un nuevo record de alza de artículos de primera necesidad.

Mientras tanto, el Gobierno ha reconocido que durante el último trimestre de 1957 la producción de productos y servicios experimentó un descenso cifrado en setenta mil cuatrocientos millones de dólares. Eisenhower no ha querido admitir hasta ahora que esta crisis equivaiga a una depresión y por eso oficialmente se le ha dado el nombre eufemístico de recesión.

Eisenhower incluso asegura que se trata de un lógico reajuste en la economía del país y que la prosperidad va a surgir dentro de unos meses mediante su propio impulso y por estímulo de algunas medidas oficiales. En su primera manifestación pública, al retorno de sus últimas vacaciones, el Presidente norteamericano molejó a sus críticos de

"nombres de poca fe", pero la oposición continúa irreductible acusando al propio Presidente Eisenhower de no hacer nada decisivo en un momento que parece exigir resoluciones extraordinarias.

FRANCISCO LUCIENTES.

## Prórroga de los plazos en el régimen de convenios a los impuestos sobre el gasto y de timbre del Estado

MADRID, 26. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" dos órdenes del Ministerio de Hacienda por las que se prorrogan los plazos establecidos en las del 10 del mismo mes y año en relación con el régimen de convenios a los impuestos sobre el gasto y de timbre del Estado. — Cifra.

## El Cuerpo de Policía dispondrá de patrullas volantes dotadas de instalaciones telefónicas y radiofónicas

Madrid, 26. — El programa de reformas que ayer anunció el Ministro de la Gobernación en el cuerpo de la Policía, según nuestros informes, tiende a la militarización del cuerpo mediante la creación de patrullas volantes que estarán dotadas de perfectas instalaciones telefónicas y radiofónicas en contacto con el negociado de orden público y también entre sí, día y noche, que recorrerán las calles de los barrios respectivos a título de protección y vigilancia. Además, no excluirá el empleo de coches con matrículas particulares que estarán encargados de perseguir la delincuencia.

En el futuro, en Madrid y en las grandes capitales de España no existirá una sola comisaría de policía que no posea una perfecta emisora de radio enlazada con estas patrullas y con el departamento central. También se implantará un nuevo cuerpo de agentes uniformados para amparar los derechos de los ciudadanos y a partir de esta innovación el cuerpo se denominará de Policía Nacional.

Con motivo del cincuentenario de la fundación se ha convocado un concurso literario, el que no podrán concurrir más que funcionarios del cuerpo. Habrá dos premios de 50.000 pesetas para cada trabajo y dos accésits de 25.000 pesetas. El primer premio tendrá por lema: "La historia de la policía española y de sus grandes servidores", y el segundo se referirá a la orientación para una nueva policía nacional. La admisión de trabajos terminará el mes de septiembre y el fallo estará a cargo de un jurado compe-

## Planes para la creación de una flota de aviones de propulsión nuclear

WASHINGTON, 26. — Las fuerzas aéreas han revelado los planes para la creación de una flota de aviones de propulsión nuclear que puede rodar el globo y contraatacar instantáneamente con proyectiles dirigidos, si estalla una guerra.

"Una patrulla nomada de aviación de propulsión nuclear" es uno de los sistemas defensivos bosquejados por

las fuerzas aéreas en la conferencia anual de la asociación aérea. En esa conferencia, el director de necesidades de la aviación norteamericana, General Ferguson, advirtió al país que no cometiese el error de excluir de sus planes defensivos a los aviones pilotados, a pesar de los éxitos obtenidos en el campo de los proyectiles y satélites. — Efe.

## Abundantes nevadas...

EN CERVERA DE PISUERGA  
CERVERA DE PISUERGA (Palencia), 26. — Después de un tiempo primaveral ha vuelto el temporal de nieves. En la pasada noche cayó una capa de cinco centímetros de espesor en el pueblo y más abundante en las montañas. La ventisca y la nieve que continúa cayendo, hace que hoy sea uno de los días más crudos de invierno. El coche de línea con los pueblos de la montaña suspendió el servicio. — Efe.

NIIEVA EN TODA LA PROVINCIA DE TERUEL  
TERUEL, 26. — Ha nevado en casi toda la provincia. La nieve, en pequeños copos, se heló rápidamente sobre las carreteras e hizo difícil la circulación. Durante todo el día reinó fuerte viento y el frío es muy intenso. — Efe.

TEMPERATURAS EXTREMAS DE ESPAÑA. — 18 grados en Almería y Granada; mínima de 5 grados bajo cero, en Segovia. — Efe.

## DESDE PARIS

### Túnez lleva expulsados 630 súbditos franceses

Con la excusa de protegerles

PARIS (CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — En la época napoleónica, Francia descubrió que las guerras se ganan con dinero. Siglo y medio después comprendió que también la paz exige el acorro de la Hacienda. Con dinero se concilian todos los problemas, incluso aquellos tan delicados e importantes como los que plantea la inmigración de África del Norte.

Desde el día en que se produjo el incidente de Sakiet el Gobierno tunecino ha expulsado a 630 súbditos franceses. ¿Excusas? ¿Motivos? Contra unos alegan sentimientos de hostilidad, contra otros supuestos delitos de conspiración y contra la mayoría la necesidad de protegerlos echándolos de su propia casa. Así, cambiando de justificaciones como de camisa, las autoridades locales lograron desprenderse de una pequeña masa que a separ de los constantes altercados originados por la envidia y a pesar de los peligros que les asediaban, se resignaron a desahuciarlos, ya fuera por defender bienes, ya porque estuvieron en situación tan precaria que ni siquiera el riesgo de perder la vida les decidió a partir.

Hoy, una fuerza mayor les obliga: la policía del régimen de Bourguiba. Y al Gobierno Gaillard le tocó en suerte resolver este humano conflicto. Por disposiciones expresas dictadas para el caso, todos los colonos ex-

pulsados de Túnez, pueden licitar de la embajada francesa en aquel Estado que adquiere sus propiedades. La transacción será hecha bajo informe de expertos que evaluarán los bienes inmuebles comerciales o industriales. Menciona n. queda definitivamente legitimada, el propietario puede recibir cantidades a cuenta. Los colonos que desistan abandonan definitivamente Túnez, aunque no hayan sido totalmente expulsados, recibirán también de la caja de la embajada un préstamo en concepto de garantía de sus fincas. Los agricultores, que por la actual tensión no pueden resolver el problema de cultivo de la siembra, tienen derecho a un socorro diario de mil francos por cada miembro de la familia, y los que sin riquezas ni reservas quieren reformar a la metrópoli, pueden solicitar, bajo palabra, de los colonos, un préstamo que les permita reincorporarse a la vida de su patria sin que su estancia en Túnez sea perjudicial para las primeras y agobiantes necesidades.

La cifra en miles de millones que tales gastos representan, aún se desconoce, pero parece evidente que se elevará a cantidades muy importantes con reembolso lo discutirán en París y Túnez cuando las relaciones diplomáticas queden definitivamente restablecidas. Las autoridades francesas es lógico que no querrán resignarse a cargar con los gastos de los perjuicios que redunda en las medidas decretadas por el gobierno Bourguiba contra los acuerdos firmados. Una de las cláusulas más importantes de la convención de independencia consistía, recordamos, en el respeto a la personalidad y bienes de la colonia francesa. Incluso el mantenimiento de algunas guarniciones gales en muchas zonas de aquellos territorios estaba explicado por la necesidad de salvaguardar y proteger vidas e intereses de la colonia.

## Churchill ha sido exomidado a través de los rayos X

Su resultado ha sido «muy satisfactorio»

ROQUEBRUNA (Francia), 26. — El examen de rayos X realizado a Sir Winston Churchill es "muy satisfactorio". El parte preliminar facilitado en las primeras horas de la tarde hace constar que el citado examen revela que no existe anomalía alguna y que la cavidad pulmonar está sana.

Lord Moran y el doctor David M. Roberts han declarado que no tienen intención de facilitar más partes facultativas. — Efe.

## El General Guerrero Rosales, nuevo embajador de Venezuela en España

GARACAS, 26. — Ha sido hecho público el nombramiento del General don José Saul Guerrero Rosales, por el cargo de embajador de Venezuela en Madrid.

N. de la R. — El General Guerrero Rosales es una de las más prestigiosas figuras del Ejército venezolano y ha ocupado en la política de su país puestos de singular relieve, como el de ministro de Comunicaciones.

Ha sido, después de una brillante historia militar, comandante en jefe de las fuerzas aéreas venezolanas y ha desempeñado la Jefatura del Estado Mayor Aéreo. Asimismo, ha representado a su Gobierno en diversos congresos y conferencias internacionales.

El General Guerrero Rosales es persona estrechamente vinculada a España por haber residido dos años en Madrid con ocasión de asistir a los cursos de la Escuela Superior del Aire.

Entre las condecoraciones que posee figura la Cruz del Mérito de la República española. — Efe.

## Ben Gurión está dispuesto a tener conversaciones de paz con Nasser en cualquier momento

JERUSALEM, 26. — El jefe del Gobierno israelí, David Ben Gurión, ha declarado a los periodistas que está dispuesto a tener conversaciones de paz con Gamal Abdel Nasser, en cualquier momento.

"Decid a Nasser que estoy dispuesto a hablar con él a hablar de paz en el momento de la paz", dijo Ben Gurión, israel no tiene inconveniente en concertar inmediatamente un pacto de no agresión con la República Árabe Unida, e incluso un pacto de paz permanente, pero añadió que la base del actual "status quo" territorial, afirmó el estadista israelí que el plan de partición de 1947 "está tan muerto como los caídos en la guerra de independencia, cuando los árabes desistieron de la decisión de la ONU", y con la decisión de 1949, que las fronteras de 1949 podrán revertir el reverso de la lucha, dijo Ben Gurión.

## El Ministro de Obras Públicas...

VIENE LA PAGINA. 1

las peticiones del Ayuntamiento y ofreció su ayuda.

Más tarde, el Ministro de Obras Públicas, con los Directores Generales y otras autoridades, embarcó en una motora para recorrer la ría y a continuación se trasladaron al templo parroquial en donde oraron ante el altar de la Virgen de las Angustias. El Sr. Vigón y las personalidades de su séquito se despidieron de las autoridades, locales para trasladarse a Huelva y en su viaje, se detuvieron a cinco kilómetros de Ayamonte para examinar las obras, de tráfida de aguas que se están efectuando. — Cifra.

EN ISLA CRISTINA  
ISLA CRISTINA, 26. — Procedente de Ayamonte llegó esta tarde a las cinco el Ministro de Obras Públicas, D. Jorge Vigón, acompañado del Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y otras personalidades. El Alcalde de la ciudad, Sr. Miravet, invitó al Ministro a recorrer las instalaciones del puerto, lo que realizaron en toda su extensión. El Sr. Vigón se informó de las necesidades portuarias de vital interés habida cuenta de que la flota pesquera de Isla Cristina se eleva a más de trescientas em-

LLEGA A SEVILLA  
SEVILLA, 26. — Ha llegado esta noche el Ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, acompañado de los altos cargos de su Departamento. En el hotel en que se hospeda fue recibido por el Capitán General de la Segunda Región, Teniente General Castellón, el Gobernador Civil, señor Ordi, el Presidente de la Diputación, Marqués de Sotohermoso; el Alcalde de la ciudad, Marqués del Contador, y los jefes de los servicios ministeriales radicados en esta capital. Luego de conversar unos minutos con las personalidades que habían acudido a recibirle, el General Vigón se retiró a sus habitaciones. Las jornadas del jueves y el viernes las dedicará el Ministro de Obras Públicas a varias reuniones y visitas a los lugares de la zona donde se realizan trabajos dependientes de Obras Públicas. En la mañana del sábado saldrá con dirección a Cádiz. — Cifra.

VIENE LA PAGINA. 1

INTENSO FRIO EN ALBACETE  
ALBACETE, 26. — El frío se ha dejado sentir en esta ciudad,

Fuchs de  
MACHERDO  
doctor Vihyan  
Scott, dando  
El jefe de  
proyecta trasla  
el tiempo lo

LA PREVISI  
El Co  
del O  
S. E. hi  
a la De  
Secretar

MADRID, 27  
de los Ejercitos  
Consejo de Adm  
memoria del  
El Caudillo  
de las doce, acor  
Ordo. En otros  
neal Esteban  
gentia, señor Fu  
vestia uniforme  
que cumpliment  
Barroso, y el O  
vigo, en unión  
del Ministerio  
mero de perso  
presencia del  
El Caudillo p  
ficio, que apere  
tasamente con  
tas y así estr  
los miembros d  
sidente de las  
del Consejo d  
del Instituto, a  
legado General  
Poza; Subd  
señores Palos y  
Director Gen  
D. Carlos Ariz  
secretario de T  
sino, y Directo  
ñor Gracia.

Después de la  
neralismo Fran  
Meliuquer, fu  
idades, funde  
des que pueste  
traron una p  
plúlosos.

Pasó a ocup  
unión del M  
jo, señor Sanz  
po de Madrid,  
Indias Occide  
Garay, y de J  
y Jordana de  
En los estrad  
to la secretaria  
vera, Delegada  
Sección Femeni  
ticio, y los se  
sidente de las  
del Reino.  
Ejército, Tenie  
rosco; de Ine  
y Alonso Vega,  
Sr. Solís, Sect  
Movimiento;  
Agricultura, y  
el ex ministro  
Bueno (D. Ped  
cretario de Tr  
nero, y el Pr  
pulación, Marq  
via.

En otros lug  
del Nuncio de  
señor Antóni  
dores de Po  
y otras  
diplomáticas; A  
Conde de May  
neral de Segur  
Navarro; Fre  
de Estado, y  
y miembros de  
honor y la org  
euentanaria.

Abierta la  
de Estado, con  
D. Francisco  
Presidente del  
nistración del  
la más cordial  
dillo, Ministro  
sin presentes.  
a los nobles  
luzer, Inocen  
Núñez, y Azna  
"Queremos  
cincuenta me  
rrecurso ni  
cimiento por  
año más b  
de meditación  
nes permita  
tico análisis  
para poder  
furo superand  
rea y mejorand  
gala un aján  
fancia con la  
de nuestros  
pa que dirija  
Previsión So  
que ensaya  
obediente; la  
fundamentos  
rios, subd  
enfrentado, y  
Movimiento  
mislo del Fac  
aparición de  
horales como  
paciones de r  
ficial, enun  
no y la repre  
y completam  
seguros obli  
de la etapa  
y contribucio

PASA-A la